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PAUTA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 17 de agosto de 2020.  

 
 

L E I T U R A 
 

CORRESPONDÊNCIAS: 
 

E-mail Plataforma +Brasil, 08/01/2020. 
Assunto: Informa liberação de recursos para a Prefeitura Municipal de Sobral através do projeto intitulado 
aquisição de equipamentos e instrumentos musicais para qualificação da Escola de Música de Sobral-CE 
no valor de R$ 150.000,00, por meio do convênio nº 022/2018 – SICONV 879617/2018, firmado com a 
FUNARTE. 
 

E-mail Tribunal de Contas do Estado do Ceará. 
Assunto: Comunicação de Decisão. Processo: nº 21831/2018-1, nos termos do Acórdão nº 1996/2020. 
 
 

PROJETOS: 
 

Projeto de Lei nº 2616/20, de 13/08/2020. 
Ementa: Denomina oficialmente de Terezinha de Jesus Liberato a praça localizada na rua João Batista 
Rodrigues de Albuquerque, no bairro Parque Silvana, Município de Sobral.  
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
 
Projeto de Lei nº 2617/20, de 13/08/2020. 
Ementa: Dispõe sobre a criação do “Programa Música Prata da Casa”, que obrigatoriedade de 
contratação de artistas ou grupos musicais locais na abertura dos shows, eventos musicais ou culturais 
financiados por recursos públicos do Município de Sobral.  
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 
 
VOTOS DE PESAR: 
 

022/20 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Leonor Áurea de Loiola 
Siqueira (Nenem Siqueira). 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Família enlutada, residentes na Av. Nossa Senhora do Carmo, s/nº, Centro, distrito de 
Taperuaba. 

 
023/20 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Francisco Rafael Cristian Lima 

Melo. 
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Autoria: Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (MDB). 
Destino: Família enlutada, residentes na rua Maria Tomázia, 07, Centro, Sobral-CE. 

 
 
INDICAÇÕES: 
 
* 638/20 – Ementa: Indica com urgência, a pavimentação em pedra tosca (calçamento) na rua do Campo 

na localidade de Lajes, distrito de Patos, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 639/20 – Ementa: Indica a reforma e urbanização da praça na localidade de São José, no distrito de 

Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 640/20 – Ementa: Indica que seja feito calçamento na localidade de Sabonete, distrito de Caracará. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 716/20 – Ementa: Indica malha asfáltica na rua Francisco de Paulo Cândido Rocha, no distrito de 
Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 717/20 – Ementa: Indica a instalação da malha asfáltica na travessa Nossa Senhora de Fátima, no 
distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 718/20 – Ementa: Indica a construção de uma praça pública com equipamentos de saúde na 
comunidade de santa Rita, no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 740/20 – Ementa: Indica a construção de uma praça pública com equipamentos de saúde na rua Afonso 
Carvalho dos Santos, no bairro Parque Silvana, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 741/20 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Jader Ribeiro Parente, bairro 
Campo dos Velhos, Sobral-CE. 
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Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 754/20 – Ementa: Indica a implantação de salas do EJA - Educação de Jovens e Adultos e do Programa 
Brasil Alfabetizado, no distrito de Caioca. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 
 

* 755/20 – Ementa: Indica a implementação de um semáforo na rua da Igreja, no distrito do Caioca. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria da Segurança e 
Cidadania. 
 

* 756/20 – Ementa: Indica que seja implantado o sinal de internet grátis no distrito do Caioca. 
Autoria: Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 760/20 – Ementa: Indica com urgência, a realização de limpeza na lagoa situada na Av. Ministro César 
Cals, próximo ao Hospital Regional Norte, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 
Júnior. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Urbanismo e 
Secretaria de Serviços Públicos. 
 

* 761/20 – Ementa: Indica com urgência, a realização de saneamento básico da Av. Mãe Rainha, no 
bairro Renato Parente, no município de Sobral. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Urbanismo. 

* Obs.: Indicações pendentes da 23ª Sessão Ordinária, vereadores: Joaquim Euclides Feijão Net, José 
Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” e Dr. 
Estevão Filho – ausentes na Sessão. 

 
711/20 – Ementa: Indica a implantação de uma área de lazer no terreno localizado na rua Oscar 

Rodrigues com a rua Presidente João Figueiredo, no bairro Alto da Brasília (antigo Recanto I), 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

726/20 – Ementa: Indica a ampliação (arruamento) da rua Princesa Isabel, no bairro Parque Silvana 
ligando á Av. Coronel José Euclides Ferreira Gomes no bairro Expectativa, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
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729/20 – Ementa: Indica o arruamento da rua Newton Craveiro, no bairro Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

731/20 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico, na rua Dr. Monte, no bairro Campo dos Velhos, Sobral-
CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

732/20 – Ementa: Indica arruamento na rua Luís Felipe Silva, no bairro Junco, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

745/20 – Ementa: Indica asfalto para a rua Frei Damião, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

747/20 – Ementa: Indica que seja feita instalação de lixeiras subterrâneas em todo o bairro Nova Caiçara, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 

749/20 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico, na rua Silvana, no bairro Expectativa, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

763/20 – Ementa: Indica a construção de banheiros nas casas que não possuem, na localidade de Santo 
Antônio de baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

764/20 – Ementa: Indica uma ambulância nova para o distrito de Jordão (sede), Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 
 

765/20 – Ementa: Indica uma ambulância nova para o distrito do Baracho, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 
 

766/20 – Ementa: Indica uma ambulância nova para o sítio São Francisco, no distrito de Baracho, Sobral-
CE. 
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Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 
 

767/20 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na rua Mocinha Mendes, na 
localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 
 

768/20 – Ementa: Indica uma malha asfáltica na rua Maria Mercedes Mendes, no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

769/20 – Ementa: Indica a implantação do saneamento básico na rua Antonio Ferreira Barbosa, no distrito 
de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

772/20 – Ementa: Indica a construção de um campo de futebol com rede de proteção, iluminação, traves e 
vestuários no terreno localizado na rua José Gerardo Frota Parente com a Cesário Fernandes da 
Silva (antiga Trav. Bangu), no bairro Expectativa. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Cultura, 
Juventude, Esporte e Lazer. 
 

773/20 – Ementa: Indica a aquisição de um terreno para a construção de um campo de futebol no bairro 
Padre Palhano. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

774/20 – Ementa: Indica que seja feita uma área verde na rua José Leôncio Gomes de Andrade, por trás 
do posto de gasolina, no bairro Expectativa, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

775/20 – Ementa: Indico, a reforma da pracinha da criança, na rua Professor Manoel Pinto Filho, 
localizada no bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

776/20 – Ementa: Indica a construção de uma praça pública com equipamentos de saúde na rua Maestro 
Vicente Peregrino, bairro COHAB I, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

777/20 – Ementa: Indica a construção de uma praça pública com equipamentos de saúde na rua Santa 
Mônica, bairro COHAB II, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

778/20 – Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na rua José Gerardo Frota Parente, no bairro 
Expectativa. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

779/20 – Ementa: Indica a implantação da Estação da Juventude no bairro Pe. Palhano, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura, Juventude, Esporte e Lazer. 
 

780/20 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica em toda extensão da rua José Gerardo 
Frota Parente, (antiga rua da Consolação), bairro Expectativa, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

782/20 – Ementa: Indica a construção de um reservatório de água no sítio Santo Antônio de Baixo, no 
distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

783/20 – Ementa: Indica a realização de estudos, visando transformar em mão única de direção de 
trânsito da rua José Maria Alverne, no bairro Centro, entre o perímetro da casa de nº 559 até o 
cruzamento com a rua Padre Antonio Ibiapina. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

784/20 – Ementa: Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema Wi-Fi, no sítio Santo 
Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

785/20 – Ementa: Indica com urgência a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das luminárias 
dos postes na extensão da rua Eupidio Ribeiro da Silva, no bairro Campo dos Velhos.. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 



 

 

7 

786/20 – Ementa: indica com urgência a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das luminárias 
dos postes na extensão da rua Visc. de Sabóia, no bairro Campo dos Velhos. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 

787/20 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na rua S.D.O (Sem Denominação 
Oficial), às margens da CE-362, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 
 

788/20 – Ementa: Indica com urgência a construção da passagem molhada na rua Sumaré, como é 
conhecida popularmente, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 
 

789/20 – Ementa: Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Francisco Neves, no distrito de 
Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 
 

790/20 – Ementa: Indica com urgência a reforma da passagem molhada da Comunidade de Jurema, no 
distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 
 

793/20 – Ementa: Indica a iluminação da CE que liga a comunidade de Lagoa Queimada ao distrito de 
Patriarca, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

794/20 – Ementa: Indica a construção de um calçadão em frente a igreja da lagoa Queimada até o distrito 
de Patriarca. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

795/20 – Ementa: Indica a ampliação de água na rua por trás do antigo posto de saúde, no sítio São 
Francisco, no distrito de Baracho, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

796/20 – Ementa: Indica perfuração e instalação de um poço profundo para a localidade do sítio Casa 
Forte, no distrito do Baracho, Sobral-CE. 
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Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

797/20 – Ementa: Indica a construção de um reservatório de água na Vila dos Anjos, no distrito de Bonfim, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

798/20 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na rua Arlindo Vieira de Almeida em toda a sua extensão, 
iniciando no bairro do Junco e finalizando no bairro Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

799/20 – Ementa: Indica a iluminação no campo de futebol Beira Rio II, localizado na Rua Mont’Alverne 
conhecida como beco das Marrecas, no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres (antigo Derby 
Clube), Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 

800/20 – Ementa: Indica uma rede de abastecimento de água na sede de Patos até a Fazenda Caixa, no 
distrito de Patos. 
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
 

REQUERIMENTO: 
 

012/20 – Ementa: Requer a reforma da Escola de Ensino Médio de Tempo Integral EEMTI Professora 

Carmosina Ferreira Gomes, no bairro Sumaré, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Governador do Estado do Ceará e Secretaria de Educação do Estado. 
 
 

O R D E M   D O    D I A      
 

PROJETOS 
1ª VOTAÇÃO: 
 
Projeto de Lei nº 2605/20, Mensagem 780 de 30/07/2020. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial no valor 
de R$ 715.000,00, para o fim que indica.  
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
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Projeto de Lei nº 2606/20, Mensagem 781 de 30/07/2020. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Autoriza Chefe do Poder Executivo a receber em doação bens imóveis do Departamento 
Nacional de Infraestrutura e Transportes – DNIT, na forma que indica.  
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
Projeto de Lei nº 2583/20, de 03/03/2020. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Denomina oficialmente de José de Jesus da Silva o campo de futebol em construção no distrito 
de Aprazível, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT).  
 
Projeto de Lei nº 2604/20, de 19/06/2020. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Fica denominada oficialmente de Francisco José Mendes Vasconcelos a conhecida Vila Cizé, na 
localidade de Alegre, Distrito de Patriarca, Sobral/CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 
 

VOTAÇÃO ÚNICA: 
 
Projeto de Indicação nº 181/20, de 16/03/2020. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Dispõe sobre a criação do “Programa Vizinhança Solidária” e dá outras providências. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos (MDB). 
 
Projeto de Indicação nº 182/20, de 29/06/2020. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Dispõe sobre a isenção das tarifas de água e esgoto das entidades religiosas localizadas no 
Município de Sobral. 
Autoria: Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (MDB) 
 
 
 
 
 
 
 

          _________________________________________                    _________________________________ 

JOSÉ BONIFÁCIO SILVA MESQUITA                                FRANCISCO JUCIVAL DE SOUSA 
         2º Secretário                                                                       Diretor do Depto. Legislativo 

 


